



责编 王萌 王瑜 美编 郑燕 审读 王忠良 排版 姜金

# 幸福市北



为群众多办实事好事

## 市北区:3年内预计建成10所学校

刘 姣 崔冬妮 宋 慧

市北区在推进城市更新和城市建设三年行动中,持续加大配套学校建设力度,科学合理安排建设计划,全面推动建设工作提速、提质、提效。今年,市北区持续加大教育投入、扩容教育学位,补齐民生短板,目前有4所新学校正在建设中,预计今年主体完工。



■浮山后三小区配套学校建设接近尾声。 崔冬妮 摄

在同德路小学项目施工现场,伴随着机械的轰鸣声,工人们头戴安全帽正在现场有序忙碌着,两台挖掘机正在开挖地下车库,学生食堂和体育场建设区域已经开挖完毕,正在准备下一步的工程。项目经理张云横介绍,同德路小学土方工程已完工,正在进行教学楼基础施工,计划年底开始室内装修,力争明年6月完成竣工目标。

据了解,同德路小学的校舍一半以上将采用“装配式”构建。“装配式”构建,就是在工厂内加工制作好构件和配件,运到工地后,通过可靠的连接方式在现场装配安装。”张云横说,这样一来,学校建设就可以“双线并行”,不但可以大大缩短工期,现场浇筑作业的减少也让工地减少了扬尘,符合绿色建筑的要求。

同德路小学占地面积约20566平方米,总建筑面积29395平方米,规划30个班,可容纳学生1350人,项目建成后将有效分担宁安路小学的入学压力。市北区城市建设更新局相关负责人介绍,同德路小学是一所按照新标准设计建造的现代化公办小学,建设工程主要包括教学楼、半地下报告厅、风雨操场、服务用房、附属用房、地下车库、门卫室等,配套建设室外活动场地、道路、绿化、管网等附属工程,充分满足师生教学、办公、文体、生活等方面的需求。

家住青建依山半岛小区的居民钟先生非常期待这所学校能早日建成投用:“将来孩子能就近上家门口的优质学校,方便得很!学校近,孩子早上就可以多睡一会儿,上学、放学路上也更加安全、方便。”

随着多所新建学校工程顺利推进,市北区擘画的美好教育蓝图正逐步成为现实。根据城市更新和城市建设三年攻坚规划,市北区3年内预计建成

10所学校,新增义务教育学位9000个以上,5年内实现学位供需总体平衡。

与此同时,浮山后三小区配套学校和幼儿园项目也在加速推进,目前正在进行交付前的各类验收工作。该项目位于市北区劲松四路以东、合肥路以南,规划建设一所18班初级中学(入学人数约900人)和一所6班幼儿园(入园人数约180人),规划总用地面积约15400.92平方米,总建筑面积17661.71平方米,主要建设初级中学综合教学楼、地下车库、厨房、餐厅及设备用房等,同步建设体育运动场地及室外配套工程。

在建成的校园里,穿过黄白相间的教学楼,一个干净整洁、平坦开阔的大操场映入眼帘,六道红色塑胶跑道环绕操场,让人眼前一亮。施工人员正在做最后的粉刷清理工作,操场四周精心栽种了树苗,绿化工人们正在给花坛里的绿植洒水定型,一派欣欣向荣的景象,静待莘莘学子入校。

“项目推进过程中,在市住建部门及自然资源规划部门的大力支持下,我们坚持‘日碰头、周例会、月调度’工作机制,把‘严真细实快’的工作作风内化于心、外化于行,健全完善学校建设平台机制,明确各参建单位职责,明确工程节点计划,建立调度考核机制,加强督查考核,确保加快学校建设进度。”市北区城建局项目建设科科长赵明介绍,浮山后三小区配套学校和幼儿园项目在最后竣工收尾阶段,遇到了自来水接入问题,建设部门及时与市北区审批局、区城管局及自来水公司沟通,在几家单位的大力支持下,原计划至少要半个月的手续办理时间缩短至三天,极大地推动了学校建设步伐。

浮山后三小区配套学校和幼儿园项目投用后,将有效缓解片区教育资源短缺问题,提升浮山后教育资源能级。



■浮山后三小区配套幼儿园即将建成。 崔冬妮 摄

相关链接

### 其他在建学校施工进度

#### ◆绍兴路九年一贯制学校项目

位于敦化路与永吉路交叉口,占地面积2.7万平方米,建筑面积4.2万平方米,规划建设36班九年一贯制学校,提供学位1680个。目前,项目正在进行体育楼二层主体、教学楼外立面及强弱电管线安装,计划年底竣工交付。

#### ◆双山小学项目

位于淮安路以东、双山以南、规划宁乡路以北,占地面积3.2万平方米,建筑面积4.32万平方米,规划建设36班小学,提供学位1620个。目前,正在进行教学楼及车库主体施工,计划年底基本完成教学楼室内外装修。

## 市北职工「随手拍」晒出「最美身影」

为深入开展“中国梦·劳动美——喜迎二十大·建功新时代”主题宣传教育,市北区总工会在五一劳动节前夕发起“崇尚劳动美 共创好市北”职工随手拍活动,共有51幅作品入选“十佳作品”和“优秀作品”。

据了解,“随手拍”活动面向广大职工群众征集,记录市北劳动者的奋斗身影,营造劳动光荣的社会风尚。市北区总工会介绍,收到的153幅作品涉及各行各业,主人公有栉风沐雨的外卖小哥、勤恳工作的“城市美容师”、诲人不倦的教师等,展示了市北区职工爱岗敬业、无私奉献的精神风貌。经过线上征集、专家评审、网选集赞等多轮筛选,共有51幅作品脱颖而出。

入选作品反映出今年

以来

市北区响应青岛市

“作风能力提升年”动员令,贯彻落实劳动铸魂、惠工服务、创新攻坚、亮绩赛绩“四项行动”的新成果。

据悉,自2021年起,市北区总工会共组织“千人万场”宣讲活动128场,党史学习教育等专题讲座12场。今年还将加快新时代区域共享职工之家、户外劳动者驿站、爱心托管驿站、爱心妈妈小屋、职工心理健康服务站等阵地标准化建设,创新开设27处法律服务站,帮助企业、职工解决劳务纠纷等法律难题;同时,重点加强快车、快递、外卖等新就业形态劳动者、农民工建会入会工作,计划到2022年底,实现全区新建工会190家以上,新就业形态劳动者新入会1.3万人以上。

王璐



■《热气腾腾》 曹晓燕 摄



■《泥人》 安玉生 摄



■《市北一角》 刘雅萍 摄



■《城市铸造者》 崔增乐 摄



■《同心战疫》 张正禹 摄